

砺剑长空 雷霆出击

海军航空兵某旅空空导弹实射训练影像

■傅金泉 张 通 吴双江 摄影报道

▼ 直击演训场

"计时起飞!"随着塔台指挥员一声令下,海军航空 兵某旅数架战机拖着尾焰腾空而起,直冲云霄,展开一 场空空导弹实射训练。

飞抵任务空域,飞行员迅速调整飞行姿态,搜寻空中 内,飞行员围绕训练中的战术战法展开热烈讨论……

目标。不久,飞行员耳机中传来"滴滴滴"的告警声,提示 目标被截获。瞄准、锁定、射击! 飞行员果断按下攻击按 钮。转瞬间,翼下导弹如利剑出鞘,精准击中靶机。

"打得好!"靶机灰飞烟灭的画面,被空中无人机的实 时监控装置传送至指挥塔台。首战告捷,飞行员驾机脱离 攻击航线,陆续返航着陆。机务官兵迅速奔向各自战位, 挂载弹药、补给油料,为战机再次出动做好准备。复盘室

黄昏,随着最后一架战机着陆,此次实弹射击训练 圆满结束。据介绍,训练中所有靶机均被精准击中,锤 炼了飞行员实战条件下对空作战能力。

图①:导弹呼啸,直扑目标。

图②:飞赴训练空域。

图③:战机安全返航。

图④:起飞前认真检查战机。













▼ 聚焦基层

近日,火箭军某部安全警示教育中心挂牌亮相。

坐上模拟驾驶座椅、系好安全带、佩戴 VR 头显…… 列兵王达正在体验安全驾驶模拟 VR 平台。该平台不 仅可以选择不同道路状况,还能模拟日常行车中可能 遇到的特殊情况,这种体验式学习既让官兵认识到安 全驾驶的重要性,同时提升了应急处突能力。除了安 全驾驶模拟 VR 平台外,安全警示教育中心还设置有自 然灾害VR互动平台、AR模拟灭火互动体验系统等信 息化、智能化载体,官兵可通过这些载体直观、深入地 学习相关法规和技能,接受安全警示教育,提升风险防

近年来,该部以加强警示教育为抓手,多措并举推 进安全管理工作。他们组织"安全连着你我他"主题文 化展演活动,以歌舞说唱、故事析理、情景再现等形式 讲述典型案例,普及安全知识;开展"军营安全我来说" 交流活动,鼓励官兵分享安全管理经验,查找工作生活 中存在的安全隐患;利用"条令法规学习日"等时机,组 织观看警示教育片,开展安全法规知识竞赛,使安全观 念深入兵心……

打造立体教育课堂,提升安全管理质效。前不久, 该部某型装备电机过热,出现轻微异响。二级上士杨 得权敏锐地发现异常情况并迅速上报,及时排除安全 隐患,确保后续训练顺利展开。

图①:官兵在安全警示教育中心进行体验式学习。

图②:集体参观,以学促管。

图③:观看安全知识展板。

图④:开展文化展演活动,宣传普及安全知识。

火箭军某部 教筑牢『防火墙 强安全管理工作 掠

报道

